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OrJaBJienue

Ilpakmuueckoe 3anamue Nol

Apudmernueckue IeHCTBUS HAJl YACIAMHU, HAXOXKJICHUE IPUOIDKCHHBIX 3HAYCHUH BETHYNH U
TIOrPENTHOCTEH BEIYUCIECHHUN (a0COTIOTHONW M OTHOCUTENBHOM), CPaBHEHHE YMCIIOBBIX BBHIPAKEHHH.
IIpakmuueckoe 3anamue Ne2. JIeiCTBUS C KOMIIEKCHBIMU YUCIIAMH.

Ilpakmuueckoe 3anamue Ne3

Brruucnenue u cpaBHeHHe KOpHEH. BeimonHeHNe pacyeToB ¢ paguKalaMu.



BBenenne

Kpr Hpe[[Ha?;Ha‘IeH IJIA O3HAKOMIICHHUA CTYI[GHTOB C OCHOBHBIMHU ITIOHATHSIMHU paSI[eJIOB
matematuku (PasButne monatus o uucne; Kopau, crenmenu wu  jorapudmsl; OCHOBBI
tpuronomerpur; DyHkuuMM, uX cBoWctBa W rpaduku; CTemeHHble, IOKa3aTeNbHBIE,
norapuMUUECKUe W TpHUTrOHOMeTpHueckue ¢yHkuumu; Havano wmareMaTHUecKoro aHaiu3a;
VYpaBHeHHsT U HepaBeHCTBA; lIpsmble M INIOCKOCTHM B mpocTpaHCTBe; KoOopauHaTel M BEKTOpHI;
MHororpaHHuKky; DJIEMEHTbl TEOPUM BEPOSITHOCTH M MaTeMaTHYE€CKOW CTaTHCTUKH), KOTOpbIE
0OBIYHO M3YYarOTCS CTYJCHTAMH Ha NIEPBOM Kypce.

MaremaTruecKkie 3HaHHSA, KOTOPBIE CTYACHT NOJDKEH MPHOOPECTH B PE3YNbTaTe HM3Y4eHUS
HACTOSIIIETO Kypca, MPU3BAHbBI ChIrPaTh BAKHYIO POJIb B TIPOIIECcCe €ro JaibHeiero o6 ydenus. OHu
MOHAIO0ATCS €My I YCIENTHOTO H3YYCHHUs OOMIETCOPETHYECKUX W CHEIHATBHBIX TPEIMETOB
CIIelMaTu3aIiu.

B HaCTOJsAIICC BperI MATEMATUYCCKUC MCTOIbI HII/IpOKO I/ICHOJ'IB3YIOTC$[ JJIA peHleHI/ISI CaMbIX
pa3HOO6pa3HBIX TCXHUYCCKUX N TCXHOJIOTHYCCKUX 3a1a4. HOBTOMy CTYIleHT ITOJIKCH HpeI[BI/I}ICTB,
YTO M IMOCJIe OKOHYAHUS YIeOHOTO 3aBEJICHUSI OH HE Pa3 CTOJIKHETCS ¢ HE0OXOIUMOCThIO TIPUMEHUTh
CBOM MAaTCMATHUYCCKHUC 3HAHUA B HpaKTI/IquKOﬁ JCATCIIbHOCTH.

Kpr MaTeMaTuKu nmeaH CcO31aTh y CTYJIGHTa HpO‘-IHBIe HaBBIKU JIOTHYCCKOI'O MBINIJICHUS,
CTOJIb HEOOXOAMMBIE KaXKIOMY CIICITUAIHCTY.

[IpakTHdeckoe 3aHATHE - 3TO TAKOW METOJl OOydYeHHSs, NMPU KOTOPOM OOyYarOIIUecs IT0.]
PYKOBOJICTBOM TIPEIOAaBaTesi W 10 3apaHee HAMEUYCHHOMY IUIAHY BBIMOJHSIOT OIpEIeICHHbBIS
HpaKTI/I'-IeCKI/Ie 3a1aHUsI U B npouecce ux BOCHpI/IHI/IMaIOT U OCMBICINBAIOT HOBBII71 y‘—IeszBIfI
MaTepua.

[IpoBeneHne MPaKTUYECKUX 3aHATHH C IENbI0 OCMBICIICHHS HOBOTO YYeOHOTo MaTepuania
BKJTFOUYAET B CeOs CIICIYIOIIHE METOINICCKUE IIPUEMBI:
- MIOCTAHOBKY TEMBI 3aHATHI U ONpeCIICHUE 3a/1a4 IPAKTHUSCKUX 3aHATHIH;
- OIIpEJICIICHHUE MTOPSIKA MTPAKTUIESCKOTO 3aHITHS WIH OT/ACIBHBIX €€ ITaloB;
- HEMOCPEICTBEHHOE BBITIOJIHCHUE TPAKTHYSCKUX 3aHATHH yJaIllMMHUCS W KOHTPOJIb TPEIo aBaTess
3a XOJ0M 3aHATHH M COOJIIOJEHHEM TEXHUKU 0€30IMacHOCTH;
- MOJIBE/ICHUE UTOTOB MPAKTUYCCKUX 3aHATHH U (DOPMYJTUPOBAHHE OCHOBHBIX BHIBOJIOB.



IIpakTnueckoe 3ansiTue Nel
Buinonnenue apugpmemuueckux wucen Hao Yuciamu.
Henu 3auamus.

Obpazosamenvras: HayduTh BBIIOJHATH apUPMETUUCCKUE TCHCTBUS HAJ YUCITAMH
Bocnumamenvnasn: ®opMupoBaHue HPAaBCTBEHHBIX KAUueCTB
Pazeusarowas: PazButue caMoCTOATEILHOCTH M MHUITUATUBHOCTH

Obecneuenue 3anamus. 10cKa, pydka, Oymara, yaeOHUK
3aoanueNel.

3anucaTs 4YMCJIo %% B BuZe OECKOHEUHOH AeCATHUHOH

apobn.
P BocmosnbsyeMcs aiaroOpHTMOM AEJEHHA YTOJIKOM:

- 27 11
22 2,4545...
- 50
44

_ 60
55

_ 50
_44
6...
3aoanue Ne2. lpenoctaBuTh OECKOHEUHYIO Nepuoanyeckyto necatnynyro 0,2(18) B Buze
OOBIKHOBEHHOH.
v ITycts X=0,2(18)=0,2181818...Tak kak B 3aKUCH TOTO YHUCJA JO MEPUOAA COJEPIKUTCS
TOJIBKO OJIMH E€CSITUYHBIN 3HAK, TO, yMHOas Ha 10, momydaem 10x=2,181818...

[Teproa 3T0¥ POOM COCTOMT M3 JBYX YacTel MOCIICTHET0 PaBEHCTBA Ha 10? =100, Haxo M

1000x =218,181818.... Beruuras u3 1000x =218,181818... - 10* =100, nosrygaeM 990x=216.

Otrcroma X = @ = E

990 55
3aoanue Ne3. Ilokasats, uro 2,999...=3.
v ITycts X=2,(9). Torma 10x=29,(9), otkyna 9x=27, X=3.

YupaxxHeHust
1. 3anucaTh B BUJIE JCCATUIHOU JPOOH:
1)2' 2)8' 3) 3. 4) 82'
3’ 11’ 4’ 7’
2. BbInonHUTh ASUCTBUA U 3aMIUCaTh Pe3yNbTaT B BUE NECATHYHOMN ApoOu:
1) 3+l; 2) 1+0,33; 3) i-1,05; 4) ﬁ+E;
11 9 6 14 13 3
3. 3anucath B BUJe OOBIKHOBEHHOU IpOOH OECKOHEUHYIO AECATUYHYIO IPOOB:
1) 0,(6); 2) 1,(55); 3) 0,1(2); 4) -2,3(82).

4. BEIYACIIUTE:
1) /63-4/28; 2) /50:4/8; 3) [3215 + 0,24j2,15+ [5,1625— 2%)% .

S.BLIHCHI/ITB, KaKMM 4YHCJIIOM (paI_II/IOHaJ'ILHLIM nIn I/IppaI_II/IOHaJ'IBHBIM) ABJIACTCA YHCIIOBOC
3HAYCHUC BBIPAKCHU:

1) (\/5_3)'(2\/§+3); 2) (\/§_1)2 +(\/§+1)2;



3aoanue na oom: Anumos Il A. «Aneebpa u navana ananuza: Yued.ons 10-11 xn.» Nel0,11,12
cmp. 10

Konmponwvnwie éonpocwi
Kakwue uucna Ha3pIBaloTCA LEIbIMU?
Kakue uncna Ha3bIBalOTCA paliioOHaIbHBIMU?
[epnomnyeckas aApoOk 3T0. ..
Kakwue uncna Ha3bIBalOTCS UPPALMOHATIBHBIMU?
Kakwue uncna Ha3bIBalOTCS HaTypaJbHbIMU?

agkrwdE

[MpakTHyeckoe 3ansaTHE No2
Haxoorcoenue npubnudsicennvix 3nauenutl 6e1UdUH U NO2PeuHOCmell 8bIYUCTIeHU.

Henu 3auamusn.

Obpa3zosamenvrasn. 3aKpeNUTh YMEHUs, 3HAHUSI, HABBIKU
Bocnumamenvnas: BocniutTanue HpaBCTBEHHBIX KAUE€CTB
Pazeusarowasn: Pazsutre TBOPYECKOTO U TEXHUUECKOTO MBIILICHUS

Obecneuenue 3anamus’ 10CKa, pydka, Oymara, yueOHUK

1 N
3aoanue Nel .N3BectHo, uto -0,333 sBisieTcss MpUOMMDKEHHBIM 3HAYEHUEM TSI _5' Haiitn

MOTPEIIHOCTh U A0COTIOTHYIO MOTPEIIHOCT 3TOTO MPUOIHKEHUS.

v 3nmech X = —%, a =-0,333.Torxa, coriacHo ONMpeaeNICHHIO TIOTPEITHOCTH MPUOIIKEHUS,
1 1 333

AX=X-a=--40333=—+—-== —i. CrnenoBaTenbHO, TOTPEIIHOCTh MPUOIMKEHUS
3 3 1000 3000

paBHa — ,a a0COJTFOTHAs TIOTPEITHOCTh MPUOIKEHHS paBHA

3000
3aoanue Ne2. 3BectHO, uto 7 = 3,14... HaiiTki TOYHOCTH MPHOIMKEHHOTO paBeHCcTBa 7 = 3,14.

v MpbI He 3HaeM BCEX JIECATHYHBIX 3HAKOB B PA3JIOKCHHUH YUCIA 77 M B ’TOM CMBICIIC MBI HE
3Ha€M MCTHHHOTO 3HaueHus 7. CleoBaTeIbHO, MBI HE MOXEM HAWTH MOTPEIIHOCTh H
aOCOJIIOTHYIO TIOTPEUTHOCTh JaHHOTO mpuOImkeHus. OgHAKO MBI MOXKEM yKa3aTh T'PaHHILY
a0COJIFOTHON MOTPEITHOCTH. [[eCTBUTENBHO, TaK Kak

314 < 7 <315,

to 0<7-314<0,01 unosromy 7 =314 ¢ rounoctsio 1o 0,01, .e. 7 =314+0,01.
3aoanue Ne3.WzectHo, uto 0,111 sBiusercs NpUOIMIKCHHBIM 3HAYCHUEM IS 5 Hatitu

aGCOIIOTHYIO M OTHOCUTEIBHYIO OIPEIIHOCTH 3TOr0 NPHOIMKEHHS.
1 1 1 AX 1 1 1

v 3nech X=—, a=0111Torna AXx=Xx-a=--0111=——, — = . = .
9 9 9000 a 9000 0111 999

CJ'IG,[[OB&TCJ'H)HO, a0COIIOTHAS MOrpeIIHOCTb HpI/I6J'II/I)KeHI/I$I paBHa yd OTHOCHUTCIIbHAsA

9000

1
IIOIrpCIIHOCTH paBHA ——.
P PaBHE 999

3aoanue Ne 4. I3BecTHO, 4TO V2 = 1,41...HailTu OTHOCHUTEIBHYIO TOYHOCTh MPUOIHMKEHHOTO
paBeHCTBa J2 ~141.
4 3mech X = \/E, a=141 Ax= \/E —1,41.OueBuano, uro 0 < Ax<142-141=0,01



Ax 001 1 .
u o < 141 = 121’ ¥ T03TOMY TpaHuIa abcomotHoi morpemHoctd pasHa 0,01, a rpanuia

OTHOCHUTEJILHOM MOTPEIIHOCTH paBHA %1 < 0,008.

CrenoBarensHo, +/2 ~ 1,41 ¢ OTHOCHTENBHON TOUHOCTBIO 10 0,008. B 3TOM cllyyae TOBOPSIT, YTO

V2 ~ 1,41 ¢ tounoctsio 10 0,8%.

3aoanue Ne 5.13BecTHO, uT0 X =~ 2,56 ¢ TOouHOCTHIO A0 10%. Haiitw rpanuiy abcontoTHOM
MOTPEITHOCTH.

v o ycnoBwuro, rpaHuiia OTHOCUTENFHOU NorpemHocTy paBHa 0,1. CienoBaresnbHO,
I'panuna abconroTHO# norpentHocty paBua 0,1 - 2,56=0,256.

YunpaxHeHus
1. HaliguTe norpemHocTs 1 a0COIOTHYIO MOTPEITHOCTD TPUOIMKEHHOTO 3HAUeHNs 8 BEJIMYHHBI
X, eciu

1) x=§; a=16; 2) x=—§; a =-1,66;
3 3
3 3

3) x=—; a=0,273 4) x=—; a=0,2727.
11 11

2. OnpenenuTh TOYHOCTh MPUOJIMKEHHOTO PAaBEHCTBA X = @, €CIU

1) x=1,23156..; a=123

2) x=-0,12765..; a=-0127,

3) x=28753); a=2875.

3. I'panuna aOCOIOTHOW TOTPENTHOCTH MPHUOIMKCHHOTO 3HAYeHUs a uuciaa X paBHa h.
Haiinure rpanuipl, B KOTOPBIX 3aKJIOYEHO YHUCIIO X , €CIU

1) a=23 h=0,5; 2) a=15 h=0,0%
3)a=-232, h=0] 4) a=455 h=0,05.
4. W3BecTHO, 4TO X ~a C TOYHOCTBIO J0 P mpolleHTOB. HalimuTe rpaHuily aOCOIIOTHOM

IOrp€urHoCTHU, €CJINU
1) a=275 p=20 2) a=13, p=10;
3) a=237 p=1 4) a=149, p=01.

Ipaxmuueckue npuemvl NPUOIUINCEHHBIX BbIYUCTEHUII.

3aoanue Ne 1. Haiitn cymmy X+ Y, ecnu X =511+0,05, y=2,3+0,05.

v 3meck h, =h, =0,05. [To npaBmty mojacyeTa TOYHOCTH CYMMBI IOJTy4aeM

h=h +h, =0,05+0,05=0,1.

CnenoBarenbHo, X+ Y =51+ 2,3=7,4 ¢ tounoctsio 10 0,1, T.c.

X+y=74%01.

3aoanue Ne 2.Haittu nepumetrp tpeyrosibHuka ABC, ecnu |AB| =6,3+01; |BC| =478+01
ICA|=731£0,1.

v Ecnu uepe3 P 0603HauUTh EpUMETP JAHHOTO TPEYTOJIbHUKA!

P =|AB|+|BC|+|CA,

10, P~634+478+731=184,3¢ tounocreio o h=01+01+01=0,3, T.e. P=1843+0,3.
3aoanue Ne 3.Haiitu pasnocts X — Yy ,ecmu X =7,5+0,05, y=3,4+0,02.

v 3meck h, =0,05 h, =0,02. ITo npaBuiTy mojicyeTa TOYHOCTH PA3HOCTH MOTydaeM



h=h +h, =0,05+0,02=0,07.

CnenoBatenbHo, X — Y ~ 7,5—3,4 = 4,1 ¢ Tounoctsto jio 0,07, T.e. Xx—y =41+0,07.

3aoanue Ne 4. Haiitu pa3HocTh X — Y ,ecnu X = 7,3 ¢ TogHOCTBIO 10 1%, Y =~ 0,8 ¢ TOuHOCTBIO
10 2%.

v Caauana HaiiieM rpaHuIbl aOCOMIOTHRIX HorpemHocTeit hy u h, st X n y:
h,=73-001=0,073 h,=08-0,02=0,016.

Torga rpanuna aOCONIOTHOW  HOIPELIHOCTH  CYMMBI  BBIUMCHSETCA IO  (opmyne
h=0,073+0,016 = 0,089.

Oxpyrims 0,089 ¢ U30BITKOM 70 COTHIX, TOay4dnM X — Y = 6,5+ 0,09.

I[lo h=009 wu npubmmKeHHOMY 3HAYCHUIO 6,5 HAXOIUM TPAHUIY OTHOCHTEIHLHON

MOTPENTHOCTH: O = w =0,0138....

CnenoBarenbHO, X—Y = 6,5 ¢ oTHOcHTEnbHOUW TouHOCTHIO 10 0,014. Ecmu oTHOCHTENBHYIO
TOYHOCTB BBIPA3UTh B POIICHTAX, TO MOJIydUM X — Y =~ 6,5 ¢ TouHocThIO /10 1,4%.

3aoanue Ne 5. Haiitu muiomajps NpsMOYrojbHUKA IIMPUHBI X U JUIMHBL Y, €clu X ~4M U
Yy = 5,4 M ¢ TouHOCTBIO /10 1%.

v Ecmu S - utomane TaHHOTO TPSIMOYTOJIBHUKA, TO, KaK U3BECTHO, S = XY, M MO3TOMY S

npuOIMKeHHO paBHa 4 M * 5,4 Mm = 21,6 M2
2
Tornma mo nmpaBuiTy MoJIcYeTa TOYHOCTH MPOU3BEACHUS MoydaeM S ~ 21,6 M° ¢ TOYHOCTBIO 10

2%, T.e. ¢ OTHOCUTEIBLHOM TOYHOCTEIO 70 0,02.
HaiizeM rpaHuILy abCOMOTHOM morperHocTy npoussenerns: h = 0,02-21,6 m? =0,432 M>.

CnegosarensHo, S ~ 21,6 M? ¢ TOYHOCTBIO q0 0,432 M.

3aoanue Ne 6. Halitm mniomans NpAMOYTrOJbHUKA IMUPUHBI X ©W  JUIMHBL, Y, €CJH
X=(4,0+0,05m u y=(54=£0,05) m.
v W3 naHHBIX 337a4u ClIeyeT, YTO NpUOIHKEHHOE 3HAaUeHHE TUIoONIaAd S paBHO

40M-54m=21,6 M.
Tak xak rpaHuia abCOTIOTHON MOTPEIIHOCTH M3MEPEHHS MUPHUHBI U JuHB paBHa 0,05 M, TO
I'PaHULIbI OTHOCUTENIBHBIX MTOTPEIIHOCTEH paBHBI
005 1 005 1
40 80 ' 54 108
Toraa rpanuia OTHOCUTENHLHOM MOTPEIIHOCTH IS TPOU3BEICHUS PaBHA CYMME 3TUX IPAHUIL:
1 1 47

—_—t—=—,
80 108 2160
a rpaHuna a0COJIFOTHOM IMOrp€IIHOCTU paBHA

ﬂue M% = 0,47 M2,
2160
CrnenoBsarenpHO,

S =(21,6+0,47) M~

X
3aoanue Ne 7.Boerauciants Z =—,ecmi X #12,3 u y = 235 ¢ Tounoctsio 10 1%.

y

X 12,
v HO HpaBI/IJ'Iy moacuera TOYHOCTH 4YaCTHOI'O HOJ‘IyIIaeM — X ﬁ C TOYHOCTBIO 10 2%,
y :
T.e. ¢ OTHOcHTeNbHOH TouHOcThIO 10 0,02. Haiinem rpanuily aGCONIOTHOM MOTPENIHOCTH

YaCTHOI'O:
h= 123, 0,02 = 246 =0,01046...
235 235



B3sB 3Hauenne h ¢ M30BITKOM ¢ TOYHOCTBIO 10 107", momyunm L %z +0,0105.

y
Taxk kax % =0,523..., 0 % =0,523+0,001. CnegoBarennHo, L 0,523+ 0,0115.

y

Oxpyraus 0,523 10 COTHIX, MOJIYUYUM L 0,52+ 0,0115 Haxkoner, OKpyrjiuB TOYHOCTbH /10 1073

C U30BITKOM, TIOJTYIHM L 0,52+0,012.
y

3aoanue Ne 8. Beraucnuth Z = l ,ecmu X =47,2+0,5, y=194+0,1.

y
47,2 = 236 =2,432...
194 97

v JU7st BBIYMCIICHNS. TOYHOCTH h mpuOIMKEeHHOTO 3HAUeHUS

X o
YacTHOTO — MOXKHO CHa4ajia HaWTH OTHOCHTEIIbHEIC TOYHOCTH 51 u 52 JACIINUMOTO U JCIIUTCIIA:

y

015 y ~ (3
=——, 0, =-———,3aT€éM HalTU TpaHULy O OTHOCUTEIBHON TMOTPEIIHOCTH YaCTHOIO:
47,2 19,4

5=05,+6,

é‘l

o 236
U, HakoHel, Haitu h: h =W-5. Msb1 He OyaeM TPOBOIUTH ATH BHIYUCIEHHUS IO KOHIIA.

Brergucnum gactaoe X o criocoOy rpanuil. [1o ycinosuro, 4715<x <4725, 193<y<195.

ATLS X 4125 o T o 41794, 2125 5 4415
195 y 193 195 193

CnemoBaTeabHO,

TO OTCIOZIA TTOJTydaeM T'PaHMIIbI sl acTHOTO: 2,4179< X < 2,4482.

y

X
3a npubanKEeHHOE 3HaYeHHE YACTHOTO — BO3bMEM CpeiHee apu(PMETHUUECKOE 3TUX TPAHMUIL:

2,4179+2,4482

=2,4331
2

2,4482-2,4179 0,0303

=0,0152
2

Torna tounocts h Beruucisercs mo gopmyse: h =

X
Cnenosarenbno, — = 2,4331+ 0,0152.TToce cOOTBETCTBYIONIMX OKPYIJICHUH TOTydaeM

X =2,43+0,02

y

3aoanue Ne9.C kakoil OTHOCHUTEIBHONW TOYHOCTHIO HAJ0 M3MEPHUTHh CTOPOHY KBajpara, 4TOObI
MIPH BBIYMCIIEHUH €T0 IO OTHOCUTENIbHAS MOTPEIIHOCTh He TpeBbliana 1%.

v ECHH CTOpOHa KBa,upaTa paBHa a, TO, KaK HU3BCCTHO, €TI0 ILIOIIAAb S
BBIYHCIISIETCS IO (hopMyIie
S=a’.

CrnenoBarenbHO, CTOPOHY KBajpaTa HY)KHO M3MEpPUTh ¢ ToyHOCThIO 10 0,5%. Torma momians
KBajipaTa OyJIeT BBIUYMCIICHA C TOYHOCTHIO 110 1%.

YnpaxHeHnus
1. Haligute cymmy X+ Y, HalliuTe pasHOCTb X — Y. €CIH



1) x=7,8+0,05 y=34+0,05
2) x=-2,6+0,01; y=15+0,02
3) x=1,25+0,05 y=102+0,02
4) x=71+018 y=6,2+0,02.

o o X
2. Haiigute npousBeieHue XY, HAMAUTE YaCTHOE — , €CIIU

1) x = 3,2 ¢ Trounoctsio 10 0,5%, Y = 2,35 ¢ TouHOCTHIO 110 1%;

2) X = 3,5 ¢ Tounocteio 10 1%, Yy ~1,23 ¢ Tounoctsio 10 0,5%;

3) x = 0,43 ¢ Tounoctsio 10 0,1%, Y ~ 4,3 ¢ TouHocThioO 10 1%.

3. U3BecTHO, uTO AsiiHA pedpa kyba uzmepena ¢ TouyHocThio 0,5%. C kakoit TOUHOCTBIO OyIeT
BBIYHUCIICH 00BEM Kyba?

4. U3BecTHO, 4TO JuMHA pedpa Kyba O6oiee 5 cMm, HO He MeHee 6 cM. C KaKoi TOYHOCTHIO HAJI0

U3MEPUTH peOpo KyOa, 4TOOBI MOTPEITHOCTH O0OBeMa He TIpeBbIIaa 2 e,
3ananue Ha nom: H.B. bocomonos §1,2,3 Ne§8, 28,29

Konumponwvnuie éonpocwi
1.AGcom0oTHas TOTPEIHOCTD MPUOIMKEHHOTO 3HAUEHUS YHCIIa.
2. I'panunia abCoMIOTHON OTPEUTHOCTH.
3.Bepubie nudpsl yncna.

4. 3anuch npubIMKEHHOTO 3HAYSHHS] YUCIIa.

5. OkpyrieHue npuOIMKEHHBIX YHUCE.

6. OTHOCHUTENbHAS TOTPEUTHOCTH TPUOIMKEHHOTO 3HAUEHUS YHCTIa.
7. CnoxxeHve npuOIMKEHHBIX 3HAUEHUN YHCeT.

8. Beruntanue nmpuOIMKEHHBIX 3HAYCHHUA YnCeT.

9. YMHOXeHre TPUOIMIKEHHBIX 3HAUCHHU I Yncer.

10. [denenne npuONMKeHHBIX 3HAYCHUN YHCEIL.

IIpakTnyeckoe 3ansitue Ne 3
Pewenue 3a0au na memy: Apugpmemuueckuti Kopenb HAMYPAILHOU CIENEHU.
Henu 3auamusn.
Obpazosamenvras:. 3aKpenuTh YMEHUS, 3HAHUS, HABBIKU
Bocnumamenvuas: ®opMupoBaHrue HPAaBCTBEHHBIX Ka4eCTB, OTBETCTBEHHOCTH
Paszsusarowan: Pa3zButre TBOPYECKOTO U TEXHUYECKOTO MBIIICHUS

Obecneuenue 3anamusn. 10CcKa, pydka, Oymara, yaeOHUK

3adanue Nel Pemmts ypaBHenue X' =81,

v 3anumenm ypasHenue B Bujae X' —81=0, wm (X -9)(x*+9)=0, orkyma X, =3,
X, =-3.

Urak, ypaBHenue X‘=81 umeeT 1Ba JEHCTBUTENBHBIX KOPHS X, =3, X, =—3. UX Ha3biBaioT
KOPHSIMH YeTBEPTON CTENmeHHW U3 uucia 81, a MOJOKUTETbHBIH KOPeHb (YHCIO 3) Ha3bIBAIOT
apu(pMETHUECKMM KOpPHEM YeTBEpTO cTermeHu W3 uucia 81 u 0003HAYAIOT 4/81. Taxum
obpazom, 4/81=3.

3adanueNe2 . Pemuts ypaBHeHue: X° =8,

v Bamumem B Buge X°—8=0, wm (X—2)(x* +2x+4) =0, (x—2)((x+1)* +3) =0.Tax

kak (X+1)°+3)#0, 1o Xx-2=0,0Tkyma  X=2. Hrak, ypaBHeHme X’ =8 wuMeeT OJWH



JNeUCTBUTENbHBIN KOpeHb X=2. Tak kak 2>0, To 310 uncno — apudMeTHIecKrii KOpeHb u3 8, T.c.
Y8 =2.

3a0anueNe3. Pemuts ypaBHeHue: X° =—8.

v Banumem B Buge X° +8=0, umn (X+2)(x* —2x+4) =0, (x+2)((x-1)* +3) =0.Tax
kak (X—-1)°+320, 1o X+2=0,01kyma X=-2. Mrak, ypasHenme X’ =-8 wumeer oauH

NEeWCTBUTENBLHBIA KOpeHb X=-2. Tak kak -2<0, To 3710 uncio — apupmMeTHIecKuii KOPeHsb U3 -8, HO
OHO H€ SIBJIICTCS apu(PMETHIECKUM KOpHEeM. UucIo -2 Ha3pIBalOT KOPHEM KyOMYEeCKHUM U3 Yuciia

-8 u o6o3HavaoT /-8 .
Y-8=-2 nm I-8=-3/8=-2.

4
4 a3 2
3aoanueNe4. YpocTuthb BBIpa)KCHI/Iel—L ,rae a>0,b>0.
(" )
v Wcnonb3ys cBoiicTBa apu(METHYECKOTO KOPHSI, TOJIy4aeM
4
(MaBb?_) B a3b2 ~ a3b2 ~ ab
(3[ [a12p j 8/a2p®  a’b
YunpaxHeHust
1. BeruncnuTs:
2
1) ¥36%;  2) ¥64%; 3) 4 (%} . 4) %225
2. Boruncnurs:
3
1) ¥-1024;2) ¥-34%; 3) 3 (—%) L4 Y1
3. PeminuTh ypaBHEHUS:
1) x* = 256; 2) 2x° =128; 3)5x° =-160;  4) x° = —é.

4. BEIYHCIIUTE:
1) & —125+%§/@; 2) i/s_—%i/—zla; 3) 4\/625—%4\/8_1; 4) 3/-100 —%4«/256
5. Beruncaurs:
8
1) ¥/2-3/500; 2)§/39.2%; 3) 41/312@) ; 4)3/343-0125
6. YIIpOCTUTH BBIPAKEHUE:
6
1) Ya’b’ :3ab’ ; 2) ( 3\/a2b) ;
5
3) ¥/2ab -¥4a’b -3/27b; 4) ((5 ai/a) —%J:maz

7. CpaBHI/ITb 3HAYUCHUS BBIPAKCHUS:

1) v/3+3/30 u 363 2) V15+3/7 u 3/28++/10

8.BeIynciuTs:



1 1 1
2 21 5\ 25 11\3 23

5
2|34 138 9[3°-35 |, |27 :28

12

1 | 2% -2

8
5

3ananue Ha nom: [ILA. Anumos: §4 Ne48-51, cmp. 17-23

Konmponvuuvie 6onpocui
1.ApudmMeTrnueckuM KOpHEM HaTYpaIbHON CTEIICHH HA3bIBACTCS. ..
2.CBoiicTBa apu(pMETHIECKOTO KOPHSI. ..
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